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Das permanente Vorriicken des Wiistensandes* nennt man die Desertifikation. Sie ist eine der
gefihrlichsten natiirlichen Erscheinungen des zwanzigsten Jahrhunderts. Viele Lander werden durch
diese Gefahr bedroht, und dazu gehort auch Algerien, das darunter bis diesen Moment leidet. Tausende
Hektare von fruchtbaren* Boden werden jahrlich wegen dieses Phanomens verloren.

Um dieses schwere Problem zu beseitigen, hat die algerische Regierung zahlreiche Mapnahmen
getroffen. Der griine Giirtel zihlt zu diesen wichtigsten Losungen. Er ist ein 1500 km Tinger und ca 20
km breiter Wald , der sich vom Westen (bei Tedmait -Wilaya von Djelfa) bis zu den ostlichen Grenzen
Algeriens ausdehnt. Tausende Baumchen wurden taglich von den jugendlichen Soldaten des

Nationaldienstes angepflantzt.
Dieses riesige Projekt, das am l4.August 1974 unter dem Einflup von dem ehemaligen Prasident

Houari Boumediene begonnen hat, sollte im Laufe von 20 Jahren realisiert werden. Der grune
Staudaurm hat sowohl wirtschaftliche als auch soziale Vorteile zum Beispiel :
- Er schiitzt vor dem Vorriicken der Wiiste nach Norden.

- Er schiitzt vor der Erosion des Bodens.
- Er unterstiitzt die Entwicklung der lokalen Holzindustrie und als Folge viele neue Arbeitsplitze

konnen geschaffen* werden. So kann das Problem der Arbeitslosigkeit gelost werden.
Aber aus vielen Griinden konnte es nicht zu Ende gebracht werden und bis heute wird noch daran

hart gearbeitet.

aus : google.de rbeitet
* Vorriicken des Wiistensandes : Juajll 5355 unterstiitzen (reg. Verb) : a=
fruchtbar : Axes schaffen (unreg. Verb) : 35

I- TEXTVERSTANDNIS : (07 Pt)

1- Fragen zum Text: _ L
a) Wann wurde zum ersten Mal das Projekt des griinen Staudamms angefangen ” Ak ﬂuﬂm d ASHY
b) Wie lang ist der grine Staudamm ? ,t(’m ; "

¢) Welche Vorteile bringt mit sich dieser Giirtel 7 .

d) Unter welchem Einflup wurde dieses Projekt realisiert ?  H- jMvat
2-Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text:

R F
a) Der griine Giirtel ist aus Leder. X
Dins ZHAEE ....ocoe siisnsnnonztsonsanssbanssinnssasshisnsnzooaransontaaivasooe .
b) Dieses Projekt ist vollkommen fertig heute.
TN AR R e R A S S T T o T ﬁ(
¢) Der griine Staudamm verbreitet sich vom Westen nach Osten. :
DaSZitAt:  o.ororsssin e K
d) Der griine Staudamm unterstitzt die Wirtschaft Algeriens.
SRR R R 4
3- Kombinieren Sie : :
' 1- der Sand a) der Prasident
2- die Verschmutzung b) Sahara und Wiiste
3- der Baum ¢c) die Abwisser
4- der Staat | d) der Wald
Y. 2 o 4
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4- Geben Sie dem Text einen Titel :
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II- SPRACHFAHIGKEIT : (08 Pt)

A)-Wortschatz :
1- Suchen Sie im Text das Synonym fiir das hier unterstrichene Wort:

* Das Wachstum der Wirtschaft hingt von der Industrie ab. & AT mwk
2-Ergiinzen Sie mit dem Gegenteil des hier unterstrichenen Wotes aus dem Text: =
* Am 08.Mai 1945 endete der zweite Weltkrieg in Europa. L{ o) W ALin

3- Wortbildung : 0

a) Bilden Sie aus den folgenden Adjektiven die passenden Substantiven:

* krank @ die .. P‘ﬁam(;tuf

* billig = die ..g{lloe o\e

b) Bilden Sie Adjektive aus den folgenden Wirtern:

* Jch kann diese Ubung machen @ diese Ubung ist .\ n.j. N

* Dieser Mann ist ohne Arbeit @ Dieser Mann ist ...44 Ctx(..;». LA,

4- Ubersetzen Sie ins Arabische: “ Um dieses schwera Problem zu beseitigen, hat die algerische

Regierung zahlreiche Mapnahmen getroffen™.
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1- Setzen Sie ins Priiteritum :

* Die USA hat das Vorriicken der Wiiste gehalten. - [ielt - .
2- Setzen Sie ins Perfekt : :
* Wir miissen unsere Umwelt bewahren. Lqﬁru,\ I waaSS e

3- Bilden Sie den dass-Satz : : |
* Ich glaube, die algerische Regierung mup den griinen Staudamm weiterbilden. .- ]Aa# S L«Jeflf w,ntg
4- Bilden Sie einen Relativsatz :

* Wir sprechen mit den Wissenschaftlern tiber die Umweltprobleme. Sie sind Okologen.

5- Ergiinzen Sie mit der passenden Konjunktion: D Wissenasef WL:\ %wJ .isw: W WA L« Sf)i'it[i‘*; )
(entweder .... oder /um ...... zu / sowohl ..... als auch 'I'weder ...... noch ) 4

a- Das Wasser hat . yguedun.. eine Farbe RV T PN einen Geschmack :

b- Meistens hore ich klassische Musik, ...saxw. schlafen ..9.... konnen.

c- c,vwﬁkk Algerlen al. audn Tunemen verfiligen ﬂbexﬁdi Atomwaffe.

d- Mem Kopf tut mir weh, ich soll . En‘:;.}u(.c\ Paracetamol™ Mﬁﬂi_ Kamillentee nehmen .

6- Deklinieren Sie:

* Ohne d&ﬂtechnisch%Fnﬂschritt kann der moderng. Mensch nicht viel(}\. Sachen tun.

111- SCHREIBFAHIGKEIT: (05 P)
( Ein Thema zur Wahl )

THEMA 1 : Die Umweltverschmutzung ist heute noch ein groBes Problem. Welche Mafinahmen
muf man treffen, um unsere Umgebung zu schiitzen ?

THEMA 2 : Die Arbeitslosigkeit ist die Konsequenz des technischen Fortschritts ? Wie?
- Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einen Aufsatz.

e Industrialisierung hat die Arbeitswelt mechanisiert.

e Maschinen ersetzen den Menschen

e Maschinen arbeiten schneller und brauchen keine Vertriige,

e Die Maschinen sind gehorsamer und produzieren mehr als der Mensch.

e Die Maschinen sind auch billiger als der Mensch und verursachen keine
Arbeitsprobleme wie Streiks



